

# 超市“捡”孩子 路边救老人

警方提醒：天气转暖活动频繁，对家中老人孩子多加照护



天气转暖，家里老人和孩子外出活动频率增大。同时，老人、孩子迷路的发生率也有所升高。

近日，沈阳铁西警方接连收到此类警情，先后救助了走失在超市的孩子和倒在街头的迷失老人。幸运的是，孩子和老人最终在民警努力下都找到了家人。

对此，**警方提醒家中有年迈老人和孩子的群众，在春暖花开，外出频繁的季节，多多增加对老人和孩子的关注和照护。**



近日，一名五岁男孩与家长走失，民警将孩子带回派出所照顾。

警方供图

## 超市“捡”5岁孩子 提醒：家长要加强安全教育

“警察同志，我家超市里有一个五岁大的小男孩找不到大人了，你们快来！”

近日，沈阳市公安局铁西分局笃工派出所接到辖区居民报警称，一名五岁男孩与家长走失。

接警后，民警何建伟、辅警温延平火速赶往现场，看见一个小男孩在手足无措地东张西望。

民警注意到，孩子身上只穿着单薄的衣服。担心孩子冻坏身体，民警立即将自己的衣服给孩子穿上。同时，通过男孩衣着较少，民警推断男孩家应该离此处不远，于是带着男孩在附近寻找了起来。不巧的是，附近并没有认识男孩的人，民警也没有找到家长，男孩自己也说不清楚地址。

随后，民警将孩子带回派出所再做下一步打算。为了安抚男孩，民警们给孩子准备了食物和饮料，陪孩子聊天。

同时，值班民警李俊诚通过在微信群内发布寻人启事，联系属地的社区工作者寻找孩子的家人。终于，在一个小时后成功联系上孩子母亲林女士。“如果不是你们及时赶到，我真不知道会发生什么事情。”林女士看到自己的孩子时泪流满面，紧紧地将孩子抱在怀中，激动地对民警们表示感谢。

**警方提醒：**家长外出时一定要看护好孩子，切勿因忙碌或粗心忽视孩子的安全问题。平时也要加强安全教育，一旦与家人走散或迷路，站在原地等父母，不要跟任何陌生人走。一定要及时报警寻求帮助。同时，教育孩子记住父母的名字和联系方式，以便警方第一时间与家长取得联系。

## 路边救助摔倒老人 提醒：儿女在老人身上留联系方式

“警官，您快过来看看吧，有一位老人摔倒起不来，在地上躺了一会儿了。”

不久前，晚8时，沈阳市公安局铁西分局兴

工派出所接到热心群众报警，称有一名老人倒地，需要救助。

到达现场后，民警看到一位老人正躺在地上挣扎起身，但是因年事已高，行动不便爬不起来。见状，民警立即上前，小心翼翼将老人扶起，让老人在旁边的台阶安稳坐下，并查看老人的身体状况。确认老人没有受伤后，民警耐心与老人交谈询问情况。原来，这位老人今天独自在外散步，走了一会儿后，想不起回家的路。

民警将老人扶上警车取暖，并将其带回派出所休息。经过民警的安抚和聊天，老人说出了儿子的信息。民警随即与老人的儿子张某取得联系。一个小时后，张某来到派出所将老人接走，临走时对民警的帮助表示感谢。

民警嘱咐张某，平日一定要对老人多加照看，避免发生危险。

**警方提醒：**高龄老人记忆不佳，容易迷路，家属尽量不要老人独自出门，最好让老人随身携带写有家庭住址或家属联系方式的小卡片。一旦老人走失，遇到民警或者好心市民时方便第一时间找到家属。

辽沈晚报记者 吕洋

# 四万多现金当废品卖 民辅警半小时全数找回

4捆半百元钞票共计4.6万元，纸包纸裹地放在家中，本以为这是最安全的地方，谁知道阴错阳差让丈夫当成废品卖掉。

等到发现为时已晚，上门收废品的人早已离开。葫芦岛的宋女士又气又急，只好向派出所求助。

民警调出附近的监控画面，幸好，辅警一眼认出收废品的人是一个废品收购站老板；幸好，民辅警连夜赶去，在废品堆里将钱全部找了回来。

2月27日晚上6时22分，葫芦岛兴城市红崖子镇周屯村村民宋女士求助。

“你慢点说，咋回事？”值班民警看对方慌乱，赶紧让宋女士先坐下，把事情说清楚。

原来，宋女士近日跟表弟那借了5万元钱，“随礼花了2000元，又临时借给别人2000元钱，总共还剩下4.6万元现金。”

宋女士说，这些钱因为自己近日有用途，就

没有存到银行，就放家里了，想着取用方便。

为了保护这笔钱的安全，宋女士将钱用黑色塑料袋包好。还不放心，她又用防雨布包了一层。

本来想着钱放在家里最安全，谁知却一时疏忽忘了告诉丈夫。

事发当天，宋女士与朋友约好出门了。中午时分，丈夫在家收拾屋子，恰好收废品的人上门，他将包着现金的防雨布和其他物品一起卖了。

下午5时30分许，宋女士回到家，刚开始心情很好，直到丈夫和她说卖废品卖了100多元时，她才想起来，脸色一变：“你怎么把防雨布卖了？里面可包着我刚借来的钱啊！”

因为收废品的人是上门回收，丈夫也不认识对方，眼看已经过去了一下午时间，“这人上哪找去啊？再说人家发现了这么多现金，还能还给我吗？”坐在派出所，宋女士讲述经过时因

为心疼钱，情绪再次激动。

了解事情经过后，民警鲁世龙赶快调取了宋女士家附近的监控录像。画面显示，在当日中午11时50分许，收废品的人出现。看着收废品人的身型，值班辅警周涵一眼就认出了他是某废品站老板。周涵安慰宋女士不要着急，说这家废品站就在他家附近。

随后，鲁世龙和周涵带着宋女士夫妻立刻赶到废品站。找到当时收废品的老板，“东西我还没动呢，你们找看。”

随后，民辅警和宋女士夫妻一起开始在废品堆里翻找。当晚7时11分，终于找到了防雨布。经过清点，46000元现金原封不动地回到了宋女士的手中。看到失而复得的现金，宋女士喜极而泣。

几日之后，宋女士在其家人的陪同下将一面锦旗送到了红崖子派出所，感谢民辅警为其挽回损失。

辽沈晚报记者 吕洋

版权所有 违者必究

总值班：吕兴琳  
一版编辑：孙记  
一版美编：冯漫

零售  
专供报

6 935970 566666



辽/沈/晚/报/好/物/优/选